

经 50 多天人工孵化 三只鸕鹚宝宝破壳而出

如今已能独立生活 每天玩得不亦乐乎



■小鸕鹚啄破蛋壳。



■小鸕鹚出壳一小时内。

■三只鸕鹚宝宝在兽舍运动场玩耍。通讯员 王梓 聂鹏 摄

本报讯 (记者 冯月静) 经过 50 多天的人工孵化,今年 4 月 26 日-27 日,石家庄市动物园三只可爱的鸕鹚宝宝在孵化室破壳而出。目前,鸕鹚宝宝的身体健康良好,已从育雏室转移至兽舍独立生活。

鸕鹚是来自澳洲的古老鸟类,是世界上第二大的鸟类,体型仅次于非洲鸵鸟。

在动物园育雏室内,三只墨绿色的鸕鹚蛋,已经人工孵化 50 余天。“一般鸕鹚孵化 50 多天就能出壳,但由于鸕鹚蛋外表呈浓郁的墨绿色,蛋壳厚重且不透光,这一特点也给人工孵化工作带来了困难。在传统的孵化中,照蛋是观察受精蛋内胚胎发育情况的重要手段,但鸕鹚蛋的墨绿色外壳却使得照蛋这一技术无法发挥效用。”动物园相关负责人表示,饲养员们只能凭借丰富的经验,在预计出壳日期接近时,时刻关注鸕鹚蛋的情况。一旦发现开始啄壳,便

立即将其单独拿到恒温箱中,确保小鸕鹚在适宜的温度下顺利出壳。

所以临近鸕鹚宝宝出壳,饲养员就不停地翻蛋、凉蛋,时刻注意蛋的情况。终于,蛋壳内传出了清脆的声音,鸕鹚宝宝开始用其坚硬的喙啄击蛋壳,蛋壳上出现了裂痕,并且逐渐扩大,鸕鹚宝宝的头率先露出。经过三个小时的努力,鸕鹚宝宝终于破壳而出。

鸕鹚属于早成鸟,鸕鹚宝宝破壳不久就能独立行走。饲养员为了让鸕鹚宝宝更适应外界环境,让其在恒温箱中度过一天,随后才会被转移到育雏室。

据了解,刚刚破壳而出的鸕鹚宝宝体重约 500 克,只有成年人的拳头般大小,身上布满了黑白相间的条纹,犹如一件独特的“西瓜装”。随着鸕鹚宝宝的成长,它们会渐渐褪去这身“西瓜装”,换上一身灰褐色羽毛,如今它们已能独立生活,每天玩得不亦乐乎。

“你点我检”进校园 护航校园好“食”光

本报讯 (首席记者 李惶) 5 月 22 日,石家庄市市场监督管理局联合桥西区市场监督管理局、石家庄新闻网开展了 2024 年食品安全“你点我检”进校园直播活动。此次活动以“实时查”的形式走进石家庄市第四中学学校食堂,现场直播执法检查、监督抽检全过程。活动邀请了学校师生、家长、热心市民代表现场参与、全程见证,观看线上直播近万人次。

桥西区市场监督管理局执法人员依次检查了学校食堂食品安全公示制度、从业人员健康状况、进货查验、食品安全“日管控、周排查、月调度”工作机制落实情况,并对餐厅后厨的原料储存库、备餐间、食品加工间、烹饪间等情况进行详细检查。

在“你点我检”环节中,学生家长、热心市民代表在库房随机点选了食用油、茄子、土豆、白菜等原料食材,由检测人员按照监督抽检规范程序进行现场抽样、登记样品信息、封样,并带回实验室进行检验监测,检验结果将在市市场监督管理局网站进行公布。

此次直播活动,将校园食品安全工作更直观、更真实、更具体地展示给广大观众,让学生家长更全面地了解孩子在校期间的饮食安全状况,“沉浸式”体验食品安全监管工作。

“最美正定人”樊达: 热心公益 乐于奉献

□本报首席记者 南开宇

正定县红十字会开展“5·8 人道公益日”互联网众筹活动,为“助医”救助和“守护生命·唤醒心跳”救护培训两个公益项目募捐。5 月 16 日,樊达得知消息后,立即拨打正定县红十字会电话进行咨询,随后捐出 5000 元公益金。

樊达,1990 年生,中共党员,在正定县经营一家餐馆。他是一名普通群众,在公益路上,坚持助人为乐。

樊达有一辆吉普车,他用这辆车对求助的车辆进行免费救援。在正定县或石家庄市周边,无论何时,只要接到有人车辆抛锚或有事求助的消息,他总会第一时间赶往现场进行救助,救援成功后他又会默默离开。每年的 5 月 12 日护士节,他会和有关部门的工作人员前往各医院慰问医护人员。他还积极参加“小橘灯”助残活动,为智障儿童送去祝福和礼物。孩子们也许记不住他的名字,但每次看到他来,都会露出开心的笑容。

大白菜滞销,并经常县菜农感到无助时,他又邀约众多爱心人士进行采购。而后,他又将买来的大量白菜免费送给他人。

樊达的爱心善举,感动了许多人。在正定县 2023 年第八届道德模范暨“最美正定人”颁奖典礼上,他获得“最美正定人”荣誉称号。

石家庄市“十大文明行动”公益广告

传播网络正能量 争做文明好网民

